ESCASSEZ

Insuficiéncia dos bens (recursos) em relagéo as necessidades

[contexto]

PROBLEMA

ESCOLHA

Hierarquizar as necessidades e constituir o cabaz de bens

para as satisfazer.

[racionalizagéo]

ECONOMICO

Como obter o méximo de satisfacéo das necessidades dados

0s recursos disponiveis?

BENS - Uteis
- acessivels
BENSECONOMICOS - Uteis BENSLIVRES - Utes
- acessiveis - acessivels
- €Cassos - N30 escas0s

BENSMATERIAIS
tangiveis

BENSIMATERIAIS
nao se concretizam materialmente

BENSDURADOUROS
cuja utilidade se mantém ao longo de
sucessivos periodos de utilizacdo

BENSNAO-DURADOUROS

cuja utilidade se extingue num curto periodo de tempo (< 1 ano)

BENS DE PRODUCAO (indirectos; intermediarios)
destinam-se a ser utilizados na producéo de
outros bens

BENSDE CONSUMO (directos; finais)

satisfazem directamente as necessidades dos consumidores finais

BENSNATURAISRAROS
nao resultam de um processo produtivo

BENSPRODUZIDOS
resultam de um processo produtivo

ﬁ
FACTORES DE PRODUCAO
TERRA TRABALHO CAPITAL
bens naturais capacidades conjunto dos bens de capital
raros usados na fisicase (agueles que sdo produzidos e se
producéo de intelectuais destinam a producéo de outros bens)

outros bens




